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Monsieur le Président de la Ligue contre le cancer,  
Monsieur le Directeur, Monsieur le Président de la CME, 
Madame la responsable du Service de scintigraphie,   
Mesdames et messieurs, 
  
 
Je suis heureux d’être de nouveau parmi vous aujourd’hui dans le cadre d’un événement heureux, 
l’inauguration de ce nouvel équipement de pointe qui accueillera ses premiers patients dans les prochains 
jours. 
 
La mise en service de cet appareil porte à trois le nombre de Tomographes à Émission de Positions - TEP 
- désormais installés en Poitou-Charentes. 
 
Elle représente tout à la fois : 

- l’illustration de vos efforts accompagnés par l’Agence pour doter l’hôpital d’un haut niveau 
technologique de ses équipements, qui répond aux besoins des pôles cliniques ont besoin ; 
- et le gage pour la population de pouvoir bénéficier, au plus proche du domicile, de 
performances diagnostiques ou d’orientations thérapeutiques renforcées, dans de nombreux 
cancers de forte prévalence. 

 
Ceci est tout à fait crucial dans notre région où le cancer représente la première cause de décès, et où plus 
de 10 000 nouveaux cas de cancers sont dénombrés chaque année. 
 
Si le niveau de mortalité par cancer est comparable au taux national, on ne peut malheureusement que 
souligner que Poitou-Charentes est la région qui présente le taux d’incidence estimé de lymphomes malins 
(non hodgkiniens) le plus élevé en France, que ce soit chez les hommes ou chez les femmes. 
 
Il faut noter aussi la surmortalité du cancer colorectal chez l’homme et la préoccupante progression des 
cancers féminins.  
 
Dr Martin, de la ligue contre le cancer, vous avez pu rappeler l’enjeu de santé publique que constituent la 
prévention, le dépistage et la prise en charge des cancers. Il est donc essentiel de poser au plus tôt le bon 
diagnostic, pour évaluer la situation, la qualité de réponse aux traitements engagés, et pour ajuster les 
stratégies thérapeutiques. 
 
Le TEP scan permet cela, grâce à l’association de la technologie et de l’intelligence au service de l’homme. 
Et grâce à l’ensemble des professionnels qui feront vivre cet équipement au quotidien au bénéfice des 
patients. 
 
Je dois saluer ici le travail des Docteurs Adam-Tariel, Biancheri, Lecoanet et de l’ensemble de leurs 
confrères et collègues : radio-pharmacien, radio-physicien, cadre de santé, manipulateurs radio, 
secrétaires et agents hospitaliers. 



 

 
 

 
 
Au-delà du service de scintigraphie, je veux également profiter de l’occasion qui m’est donnée ici pour 
souligner vos efforts, monsieur le directeur, pour tenir les objectifs que nous nous étions fixés, et pour 
soutenir une activité qui a repris.  
 
Et cet effort, ce mouvement, doit se poursuivre et engager toutes les composantes de l’hôpital, 
particulièrement l’ensemble du corps médical dont la mobilisation est essentielle. 
 

- Mobilisation essentielle pour la réussite du projet du TEP scan qui nous réunit aujourd’hui ; 
- Mobilisation essentielle pour nourrir la réflexion, partager les analyses et ouvrir les chantiers 
qui consolideront la place de l’hôpital dans un équilibre territorial de l’offre de soins, souhaité, 
construit ensemble et accepté. 

 
 
La qualité et la pérennité de la prise en charge des patients atteints de cancer sur le territoire nécessitent 
enfin, et surtout une étroite concertation et coopération des équipes, tant du côté du centre hospitalier 
d’Angoulême que du Centre clinical, et des libéraux. 
 
C’est l’objectif du Groupement de Coopération qui vous rassemble et dont les nouvelles modalités de 
pilotage qui ont été installées, porteront prochainement leurs fruits, (après que j’y aie personnellement 
prêté la main). 
 
Lorsque le diagnostic est posé, et  il le sera d’autant mieux et rapidement grâce au TEP scan,  nous 
devons à la population de l’Angoumois une prise en charge de proximité et de qualité, rapide et fiable, le 
cancer n’a ni sexe, ni âge, ni nationalité, il n’est non plus ni public, ni privé. 
 
 
Cette attractivité, messieurs les directeurs, mesdames et messieurs les professionnels, vous avez 
désormais toutes les cartes en mains pour la renforcer, souder vos partenariats, assurer la continuité et la 
permanence des soins, grâce à une organisation médicale efficiente fondée sur la complémentarité, au 
profit des malades et de ce beau, très beau département de notre région qu’est la Charente. 
 
 
Je vous remercie. 

 
 

François-Emmanuel Blanc, 
Directeur général de l’Agence Régionale de Santé Poitou-Charentes 

 


